

乘客“抢夺”方向盘，当场被拿下

红岛巴士第一分公司开展反恐演练提升应急处置能力

□半岛记者 葛梦杰 通讯员 张晓鸣

“抢夺方向盘，拿下！”7月2日上午，红岛巴士第一分公司联合火炬路派出所高新区停车场进行了一场反恐防恐实景演练，共有40名驾驶员参加了演练活动。

记者在现场看到，一辆761路车在驶出公交站点后，车上的一名乘客突然要求下车，并称自己是有事才忘记下车。驾驶员耐心解释车辆运行途中不得随意停车，乘客态度蛮横，情绪焦躁，执意要求下车，还试图抢夺方向盘。为确保车上乘客的安全，驾驶员立即靠边停车，车上的其余乘客也纷纷上来劝阻，并拨打了110报警电话。两分钟后，民警赶到，被制伏的闹事乘客也被移送到了警车上。此次车厢反恐实景演练主要是针对车厢内易出现的危险突发事件。演练结束后，辖区民警警官还进行了理



公交司机和民警开展应急演练。

论培训，就车辆运营中可能出现的危险事件进行了逐一分析，包括出现的可疑乘客、携带危险物品的乘客、突发火情、报警方式及注意事项等。

“这次活动很有意义，提高了驾驶员车厢内应对突发事件的应急处置能力，也让我了解到短时间内最有效的报警方式。”763路驾驶员生桥告诉记者。驾驶员作为服务行业，车厢中常常会出现不同的突发事件，通过这次活动，能让驾驶员在遇到突发情况时沉着应对，采取正确方式解决问题，保障车辆运行安全。

据了解，为提升驾驶员的安全意识和应急处置能力，红岛巴士第一分公司会不定期组织驾驶员进行车厢实景演练，包括突发火灾演练、应急逃生、爱车例保、携带危险品应急处置等，保证驾驶员在遇到车厢突发事件时能够冷静反应，准确处理。

图闻



□半岛记者 张彤 通讯员 刘芳媛 报道

毕业新体验

7月1日，对夏庄小学来说，是不平凡的一天，学生们以亲自拓制毕业证的方式献礼党，这特殊的毕业方式为学生的青春留下了与众不同的回忆。

据夏庄小学大队辅导员刘芳媛介绍，今年春天学生们在崂山民俗文化村有过剪纸、拓年画、画泥虎等形式多样的非遗体验，其中拓年画这个工艺对同学来说特别有吸引力。为给学生们一个有意义的毕业纪念，学校便借鉴这种方式，将民俗文化和毕业证书结合起来，让学生们动手制作自己的毕业证。学校还专门请来专业老师为孩子们指导。下一届毕业生将继续沿用这种方式拓写属于自己的毕业证。



一席百家宴，共叙邻里情

□半岛记者 张彤 通讯员 迟弈 报道

为了进一步推进新时代文明实践工作，弘扬睦邻友好的传统美德，6月29日，棘洪滩街道下崖社区在羊毛沟花海湿地举办邻居节文化汇演暨百家宴活动。

下崖社区进行旧村改造后，原来住在一个街坊的老邻居，都各自离开社区在外租房居住。有的邻居因为住得远了，见不着面，也说不上话，慢慢便淡了联系。下崖社区正是通过“百家宴”这一活动，将分散的老街坊老邻居再次聚拢起来，收获归属感和幸福感，营造“邻里一家亲”的文明和谐氛围，丰富居民的精神生活。

走进市办实事 见证食品安全检测

□半岛记者 葛梦杰 通讯员 纪超

7月2日上午，城阳区市场监管局在棘洪滩街道南万社区开展“你送我检”食品快检活动，本次活动为响应青岛市人民政府办公厅“走进市办实事、见证民生项目”系列活动所开展的“走进市办实事 见证食品安全检测”活动分会场，社区代表、消费者、第三方检测机构等现场参与活动。

活动日恰逢棘洪滩南万大集，现场市民踊跃参加送检、体验活动，同时宣传参与市民扫描市办实事项目征集二维码，对2020年市办实事积极提出意见建议。活动现场共为市民完成蔬菜和水果快检79批次，全部合格。棘洪滩市场监管所现场受理群众投诉事项2件，收集食品安全意见建议21条。

本次活动有效宣传了城阳区政府食品安全监管的工作实绩，进一步提高相关工作的透明度、知晓度和群众满意度，积极营造“共建、共治、共享”的食品安全良好格局，带动提升城阳区食品安全监管水平。

腰鼓操舞起来 献礼党的生日

□半岛记者 张彤 通讯员 迟弈

7月2日上午，城阳区第十八届市民运动会老年组操舞类健身项目交流活动在棘洪滩街道青大片区举行。共有来自全区各街道及区直健身站点的近400名老年人参加活动。

上午八点，区第十八届市民运动会老年组操舞类健身项目交流活动在青大片区体育场激情上演。活动共吸引了来自全区六个街道和两个区直健身站点，八支腰鼓代表队参赛。他们中既有英姿飒爽的老年人队伍，更不乏朝气蓬勃的中年人。参赛的中老年人身着统一服装，迈着整齐的步伐，随着音乐的响起，动感十足地表演了一个个精彩的腰鼓操舞，赢得台下的一阵阵叫好声，充分展示了中老年人健康的体魄和积极向上的精神风貌。在全国上下共庆党的生日之际，城阳区老年人体育协会号召全区广大老年人以自己的实际行动向党的生日献礼。